

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (9416)

Вторник, 20 апреля 1954 года.

Цена 20 коп.

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Борьба за постоянное улучшение качества товаров народного потребления — дело большой государственной важности. Намеив программу крутого подъема производства товаров народного потребления, партия и правительство поставили перед работниками промышленности задачу производить изделия высокого качества, — прочные, красивые, которые бы пользовались доброй славой у населения.

Успешно решая эту задачу, коллективы некоторых промышленных артелей, промышленных предприятий города Томска и области настойчиво повышают качество изделий. Коллектив завода режущих инструментов поставляет в торговую сеть добротные, красиво сделанные секачи, пиночки и другие предметы домашнего обихода. Несколько улучшилось качество костюмов и пальто, которые выпускает коллектив швейной фабрики № 5. Образцы хороших, красивых детских игрушек представила в торговую сеть томская артель «Технохим», в скором времени резиновые игрушки появятся на прилавках томских магазинов. Нравятся покупателям некоторые изделия, выпускаемые томской артелью «Художественный промысел».

Надо, однако, признать, что в области до сих пор есть хозяйственные руководители, которые мало беспокоятся о чести марки своего предприятия, не мобилизуют коллективы на борьбу за выпуск высококачественных, изящных изделий. Руководители таких предприятий довольствуются выполнением плана в валовом выражении, не заботятся о добротности продукции.

Продавцы города Томска часто слышат от покупателей вопрос:

«Нет ли у вас ленинградских туфель?»

Покупателям предлагают обувь, выпускаемую томской артелью «Обувщик», но они без особой охоты приобретают ее. Дамские туфли, изготовленные артелью, не изящны, фасоны зачастую устаревшие. Артель поставляет в торговую сеть сорванные сапоги низкого качества.

С каждым годом растут запросы покупателей. Это не учитывают руководители некоторых предприятий и продолжают выпускать ту же продукцию, что выпускали несколько лет назад. Так делал, например, томская артель имени 8 марта. Фасоны ее изделий старые, внешняя отделка непривлекательная; краски или отечественные артели или очень бледны. Руководители артели должны организовать выпуск таких изделий, которые сейчас в ходу, должны обновить фасоны, улучшить внешнюю отделку.

Высокие требования предъявляет покупатель к предметам домашнего обихода. А вот коллектив артели «Сельхозмашина» выпускает чугуны с заусеницами, плохо обработанными. Трудящиеся города не хотят приобретать ванны и умывальники, изготовленные коллективом Кировского райкомбината г. Томска. И, действительно, ванны плохо покрашены, не зашпаклеваны, а умывальники протекают. Плохого качества графинь, которые выпускает артель «Красная сопка» Томского района.

Серьезные претензии предъявляют покупатели к мебели, которую выпускают артели «Новая жизнь» и «Краснодеревец». Многие изделия артели «Новая жизнь» торгующие организации вынуждены были снять с продажи.

В деле выпуска товаров народного потребления нет мелочей. Вот пример. Многие покупатели жалуются на то, что пуговицы у костюмов и пальто местного производства очень быстро отпадают. Дело оказывается в том, что у пуговиц, изготовленных артелью «Радионавигатор», отверстия для ниток имеют острые края, которые и дерезают нитки. Такое «маленькое» улучшение привело к крупному дефекту в продукции.

Мало выпустить добротное изделие, его нужно красиво упаковать, подобрать соответствующую тару, снабдить красивой этикеткой или ярлыком. В нашей области этому уделяется очень мало внимания. Порой дело доходит до грубейших нарушений правил упаковки и хранения товаров. Работники хлебопекарной № 1, например, чайное печенье первого сорта паковали в ящики из-под шпиреса.

Практика показывает, что изделия низкого качества выпускают те предприятия, где нарушается технология производства. Между тем, многие председатели артелей, директоры предприятий не борются за улучшение технологии, за внедрение новой техники, за правильную организацию производства. Например, в артели «Новая жизнь» производство мебели организовано кустарно, технология нарушается, здесь не применяются прогрессивные методы изготовления мебели. Нужно вести решительную борьбу с нарушением технологии, неустойно внедрять новую технику, современные методы производства.

Качество изделий народного потребления нельзя поднять без решительного улучшения контроля во всех звеньях производства. Следует широко применять пооперационный контроль.

Решающее значение для улучшения качества товаров народного потребления, ликвидации брака имеет повышение мастерства рабочих. Однако факты показывают, что в системе общепрофессионального обучения рабочих поставлено плохо. Школы высокой производительности труда не работают, обучение рабочих на курсах не организовано.

Большую роль в улучшении качества товаров народного потребления должны сыграть общественные организации предприятий. Нужно создавать общественное мнение против бракоделов и халтурщиков, которым не дорога честь марки предприятия, честь коллектива. Партийные и профсоюзные организации должны шире развертывать соревнование за выпуск продукции отличного качества.

Рабочие предприятий, выпускающие товары народного потребления, трудятся на почетном посту, они работают на благо народа. Лучшая оценка их работы — благодарный отзыв покупателей о продукции, сделанной их руками. Долг каждого рабочего — бороться за высокое качество продукции, за честь марки своего предприятия.

УСИЛИТЬ ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ КОЛХОЗАМ

На полях области

ШЕГАРГА. (По телефону). Механизаторы Баткатской МТС ведут последние приготовления к весеннему севу. Бригада, руководимая тов. Азаренко, помогает колхозу «Вперед к коммунизму» в вывозке к полевым станам фуража для лошадей. Заканчивается завод горячего. Тракторная бригада тов. Фролова обеспечила своих тракторы горячим и смазочными материалами на весь весенний период.

В некоторых колхозах начались предпосевные работы. Колхозники сельхозартелей имени Молотова и имени Ленина организовано ведут воздушно-тепловую обогреть семян. Здесь обогрето семян по 100 тонн.

13 тракторных бригад, закончив все работы в колхозах, выехали на поля, благоустраивают жилье, оборудуют под горячее хранилища.

ПОДГОРНОЕ. (По телефону). Тракторные бригады Чаинской МТС выехали в колхозы. В прошедший выходной день состоялся массовый воскресник механизаторов по оказанию помощи отстающим колхозам в завершении подготовки к севу. В колхозе имени Калинина была вывезена 21 тонна навоза, в сельхозартели имени Буденного — 54 тонны. На полях колхоза «Заря» разослано 250 центнеров льносемян.

В колхозах организуется обогреть семян, подготовка к яровизации и протравливания их.

РЫБАЛОВО. (По телефону). Все тракторные бригады Поросинской МТС выехали в колхозы. Трактористы помогают колхозникам вывозить на поля навоз и перегной.

В колхоз полностью завезено горячее и смазочные материалы на весь период сева.

Под руководством агронома тов. Трунтаевой колхозники приступили к воздушно-тепловому обогреть семян.

ШЕГАРГА. (По телефону). Соревнующиеся между собой колхозы «Прогресс» и имени Сталина проверяли выполнение обязательств по подготовке к весеннему севу. Инициативу проявил колхоз имени Сталина. Группа передовиков этой артели на днях прибыла в колхоз «Прогресс». Первым делом они осмотрели амбары, где хранятся семена. В четвертой полеводческой бригаде, которой руководит тов. Фокин, в амбаре образован порядок: чисто, сухо, на каждом ящике — надписями, в которых указано, что засыпана здесь партия семян кондиционная по чистоте и влажности. Температура воздуха в зернохранилище проверяется кладовщиком ежедневно, он же непрерывно наблюдает за состоянием семян.

Члены овшеводческого звена усиленно готовят торфоперегнойные горшочки. Эта работа проводится под руководством агронома тов. Бахитмурова. 20 тысяч горшочков уже изготовлено.

Комиссия по проверке выполнения договора социалистического соревнования обнаружил, что в колхозе до сих пор не отремонтированы две сеялки, отремонтированы не все плуги и конные сеялки, лошади на отдых не поставлены.

Правление колхоза «Прогресс» обсудило замечания комиссии и приняло меры к устранению недостатков.

Е. СУБОЧ.

Наша помощь колхозу им. Жданова

Среди колхозов, обслуживаемых Митрофановской МТС, сельхозартель имени Жданова является одной из самых отстающих. Достаточно сравнить этот колхоз с соседним — «Новая Сибирь». Почвенно-климатические условия, в которых находится обе сельхозартели, одинаковы. Однако «Новая Сибирь» получила в 1953 году урожай зерновых в полтора раза выше, чем колхоз имени Жданова.

Оба колхоза занимаются льноводством. Но результаты и тут резко различны. Колхозники «Новой Сибири» вырастили на своих полях по 4 центнера льносемян с гектара в среднем, в колхозе имени Жданова — только по 2,5 центнера.

Доход колхоза имени Жданова в 1953 году составил всего лишь 400 тысяч рублей, ровно в два раза меньше, чем доход колхоза «Новая Сибирь».

В чем причина отставания колхоза имени Жданова? В том, что в колхозе не уделяли должного внимания высококачественной обработке земли, не применяли на полях новейших агротехнических мероприятий; правление колхоза работало плохо, безинициативно; трудовая дисциплина колхозников была расшатана. Машино-тракторная станция оказывала колхозу лишь незначительную помощь.

В этом году Митрофановская МТС стала оказывать более действенную помощь отстающим колхозам. Согласно плану колхоз имени Жданова должен получить в этом году миллионный доход.

Укрепилось руководство колхоза. Вместо нерадивого и неумелого председателя тов. Волкова колхозники избрали председателем инициативного и опытного работника Г. И. Бородюка. МТС направила в колхоз 2-х агрономов А. Костринину и В. Евратову.

Для обслуживания колхоза созданы 2 тракторные бригады. Бригады оснащены лучшей техникой — на полях колхоза будут работать 7 тракторов, преимущественно дизельные. Во главе бригад поставлены опытные механизаторы-механики коммунисты В. А. Кострикин и П. И. Трофимов.

Наш колхоз имени Хрущева обслуживает Галинская МТС. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС руководители МТС оказали артели некоторую помощь. Но для крутого подъема всех отраслей артельного хозяйства сельхозартели нужна повседневная деловая помощь.

Конечно, правление артели должно использовать все внутренние резервы колхоза для подъема хозяйства. У нас сейчас завершена подготовка к весеннему севу, очищены семена, отремонтированы сельхозинвентарь, с/брута, транспортные средства. В колхозе заканчивается строительство типовой льносушилки.

Тем не менее, правление колхоза и колхозники вправе ожидать от МТС больше помощи в решении коренных вопросов подъема артельной экономики. Такую помощь обещала нам МТС после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Но за обещаниями не последовало практических дел. Приведу несколько примеров. Насущной задачей нашего производства является механизация трудоемких процессов в животноводстве. В МТС немало говорят о помощи, но разговоры эти не подкрепляются делом. По договору с колхозом МТС еще в мае 1953 года должна была закончить монтаж и пустить в эксплуатацию водонапорную башню. В колхоз для выполнения работ прибыл механик МТС по трудоемким процессам в животноводстве тов. Дрей с монтажниками бригадой. 15 дней проработали монтажники и, не закончив работу, уехали в

Сейчас механизаторы вместе с колхозниками полеводческих бригад завершают подготовку к весеннему севу. На поля вывозятся местные удобрения. Сделано свыше 10.000 торфоперегнойных горшочков, изготовлено 40 рам для парников. В колхоз завезено 150 центнеров минеральных удобрений. Производится тепловая обогреть семян и протравливание их хлорпикрином.

Картофель и кукуруза в этом году будут посажены квадратно-гнездовым способом. Колхоз недавно приобрел кукурузосажалку. В МТС были организованы специальные семинары для бригадиров полеводческих бригад по квадратно-гнездовому способу посадки. Такие же семинары были проведены по яровизации семян, по воздушно-тепловому обогреть и по технике протравливания семян.

Весенний сев в колхозе будет проводиться по строго разработанному плану. С помощью специалистов правление колхоза пересмотрело план освоения севооборота, намечено более правильное размещение культур по предшественикам.

Механизаторы МТС взяли на себя обязательство — провести весенний сев за 10-12 рабочих дней, при высоком качестве работ, довести выработку на каждый 15-силльный трактор до 650-700 гектаров.

В этом году колхозу предстоит освоить около 50 гектаров новых земель. Механизаторы сейчас готовят приспособление для корчевки пней. Своими силами механик МТС сконструировал катки для прикатывания посевов.

На днях колхозники и механизаторы начали проводить на артельных полях приемы влаги, боронование и подкормку озимых на всей площади. 35 процентов всего посевной площади в колхозе будет засеяно узкорядным и перекрестным способами. Все эти мероприятия позволяют уже в этом году получить урожай зерновых не ниже 16 центнеров с гектара.

Н. КАПЛЕНКО,
главный агроном Митрофановской МТС.

Колхозу нужны не обещания, а практическая помощь

с. Бакчар. Сейчас в МТС о завершении работ по монтажу водонапорной башни и не вспоминают.

Для успешного освоения севооборота колхозу необходимо в 1954 году освоить 125 гектаров целинных земель. Чтобы решить этот вопрос, необходимо в нашем колхозе создать отдельное тракторное звено по освоению новых земель. Однако руководители МТС обещают прислать нам только один трактор.

Мало еще энергии проявляет работающий в нашей артели агроном МТС тов. Шмыгоров. Целыми днями просиживает он в конторе колхоза за составлением сводок для МТС.

Вообще следует сказать, что МТС все еще подменяет живое конкретное руководство бумажной волокитой. Особенно много дает письменных указаний и распоряжений главный зоотехник МТС тов. Степанов.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС руководящие работники МТС, как это ни странно, реже стали бывать в колхозе. Главный агроном тов. Голубев за зиму приехал в колхоз только один раз на отчетное собрание. Не был в колхозе и техник-строитель тов. Черемзов. Один раз на несколько часов приехал в колхоз главный зоотехник тов. Степанов. Безусловно, такая помощь колхозу не дает пользы.

Н. БЕЗРУЧЕНКО,
председатель колхоза имени Хрущева, Бакчарского района.

ОБ ОТКРЫТИИ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

Открытие сессии Совета Союза состоится 20 апреля в 2 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Открытие сессии Совета Национальностей состоится 20 апреля в 4 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Приезд в Москву зарубежных профсоюзных и рабочих делегаций

17 апреля в Москву по приглашению ВЦСПС прибыли китайская профсоюзная и английская рабочая делегации. Они примут участие в праздновании Первого Мая.

В составе китайской делегации — руководящие профсоюзные работники и переводчики производства. Глава делегации член президиума Всекитайской федерации профсоюзов Ду Янь-цин. Английскую делегацию возглавляет казначей Даремского района национального профсоюза горняков Уго Стрив.

На Внуковском аэродроме гостей встречали секретарь ВЦСПС Л. И. Соловьев, ответственные работники ВЦСПС и Центральных комитетов профсоюзов. (ТАСС).

Участие профсоюзов в работе по подъему сельского хозяйства

XIII пленум ВЦСПС, обсудивший вопрос о задачах профсоюзов по выполнению постановления пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель», обязал профсоюзные организации повседневно участвовать в практическом решении задач, поставленных перед сельским хозяйством.

Выполняя решение XIII пленума ВЦСПС, центральные комитеты и советы профсоюзов отобрали 625 опытных профсоюзных работников для укрепления профсоюзных МТС и совхозов в районах освоения целинных и залежных земель.

Кроме того, сроком на 4-5 месяцев в МТС и совхозы Казахстана, Сибири, Урала в Поволжье в ближайшие дни выежут 60 бригад из числа работников ВЦСПС и ЦК профсоюзов для оказания помощи в налаживании культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих.

Секретариат ВЦСПС выделил более 15 миллионов рублей на расходы, связан-

ные с обеспечением всех тракторных бригад МТС и совхозов, осваивающих целинные и залежные земли, газетами, журналами, музыкальными инструментами, настольными играми. Для каждой из бригад выписаны «Правда», «Труд», «Комсомольская правда» и другие газеты, журналы, выделены радиоприемник «Родина», патефон, гармонь или баян, шахматы и другие настоящие игры.

В МТС и совхозах, осваивающих новые земли, создаются стационарные библиотеки, каждая из которых будет иметь не менее тысячи книг — произведений классиков марксизма-ленинизма, научно-популярной, художественной и специальной литературы по вопросам сельского хозяйства. Книги в тракторные бригады будут доставляться библиотеками-передвижками. Всего в адрес рабочих комитетов МТС и совхозов районов освоения новых земель профсоюзными организациями уже направлено более полумиллиона книг.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В Москве закончились гастроли театра «Комеди Франсез»

18 апреля в Москве состоялся заключительное выступление театра «Комеди Франсез». На сцене Государственного академического Малого театра были показаны трагедия П. Корнеля «Сид» и одноактная комедия Ж. Ренара «Рыжик».

Гастроли старейшего национального театра Франции явились значительным событием в театральной жизни и вызвали большой интерес жителей столицы. Советские зрители по достоинству оценили высокое мастерство французских актеров. Москвичи выражали гостям и в их

лице всему французскому народу самые искренние чувства дружбы и горячей симпатии.

Французские актеры дали в Москве 16 представлений. За время своего пребывания они ознакомились с жизнью столицы. Гости носили мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина, осмотрели исторические памятники Кремля, побывали в Доме-музее К. С. Станиславского, музее Л. Н. Толстого, в московских театрах.

Артисты театра «Комеди Франсез» выезжают на гастроли в Ленинград.

Соревнование за увеличение производства сельскохозяйственной продукции с каждого гектара посевной площади

КРАСНОДАР, 17 апреля. (ТАСС). Механизаторы тракторной бригады Ивана Шацкого из Михайловской МТС пять лет назад начали соревнование за отличное качество полевых работ. Непрерывно улучшая обработку почвы, широко применяя достижения советской агрономической науки, бригада из года в год поднимает урожай сельскохозяйственных культур.

Сейчас механизаторы вместе с колхозниками полеводческой бригады Андрея Каменева из колхоза имени Ленина, Курганского района, выступили с новым патристическим починком. Они решили развернуть соревнование за повышение производительности труда и увеличение производства сельскохозяйственной продукции с каждого гектара посевной площади.

В этом году механизаторы бригады в содружестве с колхозниками обязались поднять урожай с каждого гектара посева озимой пшеницы до 33 центнеров, подсол-

нечника — до 25, кукурузы — до 50 центнеров. За счет освоения затопляемого участка и распашки непродуманных земель, прилегающих к лесным полосам, бригада расширяет на 25 гектаров посевы зерновых культур.

Решено снизить затраты МТС на производство каждого центнера озимой пшеницы не менее чем на 10 процентов, подсолнечника и кукурузы — на 15, конопли — на 20 процентов.

Краснодарский райком КПСС одобрил почин механизаторов тракторной бригады Ивана Шацкого и колхозников полеводческой бригады Андрея Каменева и решил развернуть социалистическое соревнование за повышение производительности труда, отличное качество полевых работ, за резкое увеличение производства сельскохозяйственной продукции во всех тракторных и полеводческих бригадах Кубани.



Новосибирская область. В соответствии с директивами XIX съезда КПСС развернулось строительство Новосибирской гидроэлектростанции на Оби. Этим самым положено начало планомерному использованию ресурсов могучей сибирской реки.

Новосибирская ГЭС представляет собой целый комплекс сложных и крупных сооружений, в который входят: здание ГЭС, бетонная водосливная плотина, земляная плотина и судоходный канал с трехкамерным шлюзом. Чтобы возвести эти сооружения, строителям гидроузла предстоит вынуть миллионы кубометров земли и скального грунта, уложить несколько сот тысяч кубометров бетона, смонтировать тысячи тонн металлоконструкций. Коллектив гидростроителей предстал уже большой работой — во время строительства здания ГЭС, плотин, шлюза с судоходным каналом, намыту земляной плотины. Сооружены бетонный, дробильный и другие заводы, жилые дома и культурно-бытовые учреждения.

На снимке: разработка котлована под здание ГЭС. (Фотохроника ТАСС).

Начался молевой сплав леса

КИРОВО, 19 апреля. (ТАСС). В низовьях реки Вятки начался молевой сплав древесины. Первой приступила к работе Нижневятская славяная контора. В реки

Кишкиль, Буй, Казанка и другие сброшено 50 тысяч кубометров леса.

Предприятием комбината «Бирлес» предстант сплавить миллионы кубометров древесины.

Приветственные телеграммы братских партий в связи с шестидесятилетием товарища Н. С. Хрущева

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу ХРУЩЕВУ

Дорогой товарищ Хрущев!
В день Вашего шестидесятилетия шлет Вам от имени Центрального Комитета нашей партии самые сердечные пожелания долгих лет жизни и дальнейшей плодотворной работы на благо дела мира и великого дела коммунизма, которому Вы верно и самоотверженно служите с юных лет. Польский рабочий класс сохранил самые теплые воспоминания о Вашем пребывании на Втором съезде нашей партии, приветствуя в Вашей лице представителя и одного из выдающихся руководителей великой Коммунистической партии Советского Союза.

Разрешите заверить Вас, что слова и мысли, которые Вы передали нашему съезду от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, глубоко запали в наши сердца и что мы сделаем все для того, чтобы как можно лучше выполнить великие задачи, которые поставил перед нами Второй съезд нашей партии. Борьась плечом к плечу со славной Коммунистической партией Советского Союза и под ее идейным руководством за общее дело, мы будем неустанно укреплять наше братское сотрудничество, нашу совместную деятельность в деле защиты мира, в борьбе против происков империализма, будем укреплять нерушимое единство всего лагеря мира и социализма, оплотом и знаменем которого является великий Советский Союз — путеводная звезда всего человечества.

От имени Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии
БОЛЕСЛАВ БЕРУТ.

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

Центральный Комитет Венгерской партии трудящихся шлет Вам, товарищ Хрущев, горячий привет в связи с Вашим шестидесятилетием.

Венгерские коммунисты, весь венгерский народ пронесены чувством глубокого уважения к Вашей многолетней деятельности в рядах Коммунистической партии Советского Союза в качестве самоотверженного последователя дела Ленина и боевого соратника Сталина. В Вашем лице мы приветствуем одного из выдающихся организаторов и руководителей партии, являющейся образцом для коммунистических и рабочих партий всего мира. В Вашем лице мы приветствуем неутомимого борца за дело построения коммунизма, всегда неумолимо боровавшегося с врагами партии и народа, беспрестанно трудившегося во имя укрепления мира и дружбы народов.

От всего сердца желаем Вам, товарищ Хрущев, еще долгих лет жизни, здоровья и созидательной работы на благо Коммунистической партии, советского народа и трудящихся всего мира в интересах прочного мира, свободы и счастья народов.

Центральный Комитет Венгерской партии трудящихся.

Товарищу ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу

Москва.

Дорогой товарищ Хрущев!
В день Вашего славного 60-летия Центральный Комитет Коммунистической партии Болгарии шлет Вам сердечные поздравления.

В Вашем лице мы приветствуем верного ученика Ленина, соратника Сталина и видного деятеля славной Коммунистической партии Советского Союза, посвятившего всю свою жизнь борьбе за победу коммунизма в Советском Союзе.

От всего сердца желаем Вам, товарищ Хрущев, сил и здоровья для дальнейшей плодотворной работы и руководства великой Коммунистической партией Советского Союза, на благо советских и всех других народов мира, на благо мира и международного мирного сотрудничества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Болгарии.

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу Н. С. ХРУЩЕВУ

Дорогой товарищ Хрущев!
По случаю 60-летия со дня Вашего рождения Центральный Комитет Коммунистической партии Китая шлет Вам, выдающемуся руководителю Коммунистической партии Советского Союза и советского народа, верному борцу, проводящему неустанную борьбу за великое дело партии Ленина — Сталина и внесшему в него большой вклад, свои горячие и братские поздравления и желает Вам здоровья.

Центральный Комитет Коммунистической партии Китая.

Москва.

Первому секретарю ЦК КПСС товарищу ХРУЩЕВУ

Дорогой товарищ!
Желаем Вам в день Вашего 60-летия доброго здоровья, многих сил и еще долгих лет успешной работы в передовых рядах Коммунистической партии Советского Союза. Уважаем Вас как одного из ближайших соратников вождя международного рабочего движения Ленина и Сталина, как одного из долготелеев членов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Вы принимаете участие в творческой работе руководства партии, организатора и строителя первого в мире социалистического государства, партии, которая ведет советский народ от победы к победе и является для нас блестящим примером в нашей работе.

Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии.

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

По случаю Вашего шестидесятилетия Центральный Комитет Румынской рабочей партии шлет Вам, верному ученику Ленина и соратнику Сталина, посвятившему всю свою жизнь борьбе за благо трудящихся, свой горячий братский привет.

Румынский народ, с решимостью идущий по пути открытому славной Коммунистической партией Советского Союза, неуклонно укрепляя дружбу и нерушимый союз с советским народом-освободителем, желает Вам, одному из выдающихся строителей и руководителей Коммунистической партии и Советского государства, долгих лет жизни и плодотворной работы для торжества дела коммунизма и мира.

Центральный Комитет Румынской рабочей партии.

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу Н. С. ХРУЩЕВУ

Дорогой товарищ Никита Сергеевич Хрущев!
Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии шлет Вам, первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, братские поздравления в день Вашего шестидесятилетия.

Члены Социалистической единой партии Германии почитают Вас как преданного и последовательного ученика и соратника Ленина и Сталина, выдающегося организатора и руководителя Коммунистической партии Советского Союза. За время Вашей продолжительной борьбы за мир, дружбу между народами и коммунизм Вы всегда оправдывали то большое доверие, которое оказывали Вам КПСС и советский народ, поручая Вам различные ответственные посты.

Дорогой товарищ Хрущев!
Мы от всего сердца желаем Вам долгих лет плодотворной деятельности на благо народов Советского Союза, а также в деле сохранения и укрепления мира и безопасности народов. С социалистическим приветом!

Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии В. УЛЬБРИХТ.

са бактериологическая методика соответствует современному положению науки.

Большинство диссертаций, прошедших через ученым совет Томского медицинского института, основано на разработках идей академика И. П. Павлова в применении к теории медицины и практике советского здравоохранения. Они содержат в себе обобщение передового опыта, ставят задачу обеспечить внедрение в практическую медицину научных достижений.

Однако некоторые работы являются еще далеки от запросов сегодняшнего дня. Члены совета не всегда принципиально подходят к оценке таких работ. Примером может служить случай с докторской диссертацией С. Т. Скобленко из Новосибирского медицинского института, посвященной вопросу развития и строения эпителиального покрова легочных ячеек человека. Официальный оппонент профессор А. М. Хлопков пришел к обоснованному выводу, что автору нельзя присвоить докторскую степень, так как работа выполнена на основе устаревшей методики. В диссертации не получили отражения современные взгляды на актуальные биологические вопросы, не освещено учение Мичурина, Лепешинского, нет даже упоминания об учении И. П. Павлова. Автор в некоторых вопросах заимствует отжившие, устаревшие, а порой реакционные взгляды. Казалось бы, вопрос ясен, однако мнения оппонентов разделились. Закрытым голосованием совет института присвоил докторскую степень ученому доктору наук. Позднее Высшая аттестационная комиссия это решение не утвердила.

Официальные оппоненты должны проявлять принципиальную требовательность при рецензировании диссертаций. Официальный оппонент, выделяемый советом института, выполняет почетную и ответственную обязанность.

Его задача — дать глубокий анализ разрабатываемой работы, тщательно проверить документацию, указать совету на то, что нового дал автор в своей диссертации для теории и практики медицинской науки. Заключительная часть рецензии — возможность присвоения степени ученой степени должна логически вытекать из всего содержания рецензии.

К сожалению, нередко оппонент ограничивается пересказом содержания ре-

Перед весенним севом

Весна этого года будет серьезной проверкой того, как партийная организация нашей МТС решает задачи, поставленные сентябрьским и февральско-мартовским пленумами ЦК КПСС.

26 марта все тракторные бригады выехали в колхозы. Выезду механизаторов предшествовала большая организаторская и массово-политическая работа. Были проведены совещания с бригадами, индивидуальные беседы с трактористами. Выявлялись и устранялись недостатки в комплектовании бригад, расстановке людей.

В отступающие колхозы направлены более опытные механизаторы из числа коммунистов и комсомольцев. Так, например, в отстающие колхозы «Красный май», «Память Кирова» бригадами тракторных бригад назначены коммунисты тт. Рагинцев и Данкевич. В МТС созданы две комсомольско-молодежные бригады во главе с лучшими производственниками комсомольцами тт. Хоменковым и Парфенович.

С отъездом механизаторов в колхозы политическая и культурно-просветительная работа переносится в тракторные бригады. Для этого мы произвели перестановку агитаторов, закрепили за каждой бригадой агитатора. Утвержден состав лекторской группы. Разработан план мероприятий по развертыванию массово-политической и культурно-просветительной работы в полевых условиях. Запланированы и готовы доклады и беседы о решениях партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства, по вопросам организации и оплаты труда работников МТС, о соревнованиях за право участия в Весенней сельскохозяйственной выставке, по разъяснению договора МТС с колхозами и на другие темы.

Чтобы обеспечить широкую осязаемость результатов соревнования, подготовлены доски показателей по МТС и по каждой бригаде в отдельности. Начали комплектовать библиотеки для тракторных бригад. В них будет политическая, техническая литература, газеты, брошюры о новых методах посадки и посева картофеля, силосных культур, переводом опыте работы.

Почти в каждой бригаде имеются разноприемные шахки, шахматы. Бруски художественной самодеятельности МТС готовят специальную программу для выступлений непосредственно в тракторных бригадах. В выполнении всей работы нам должны оказать помощь и наши шефы — Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева и вагонный участок. Особенно нужна нам помощь в чтении лекций.

А. ПАРАЕВ,
секретарь парторганизации Асиновской МТС.

Семинар профсоюзного актива

Зырянский район КПСС провел семинар профсоюзного актива. На семинаре присутствовали председатели местных комитетов профсоюзных организаций, члены местных комитетов, члены райкомов союза — всего 60 человек.

Для участников семинара были прочитаны лекции на темы: «Задачи профсоюзов в выполнении постановления XII пленума ВЦСПС», «О трудовом законодательстве», «Государственное страхование», «Об охране труда» и другие.

Участники семинара обменялись опытом работы и наметили меры по устранению недостатков в работе профсоюзных организаций.

Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии В. УЛЬБРИХТ.

Производственная дружба



Зуборезчиков Петра Колбаса и Виктора Равинина связывает прочная производственная дружба. Шесть лет они работают вместе, обслуживая 4 станка зуборезного участка. Нет такого задания, которое они бы не выполнили в срок.

В работе друзья помогают друг другу. У Равинина опыт работы больше, чем у Колбаса, но зато Колбас сильнее в теории, поэтому все производственные вопросы они решают вместе.

Однажды Петр обрабатывал червячную шестеренку. Работа двигалась довольно медленно. Дело в том, что фрез модуль 8 не позволяла увеличить глубину резания, а поставить фрез модуль 9 нельзя — при большой нагрузке фрез гнет детали и вырывает зубья. Виктор предложил изготовить приспособление — подставку под деталь. Приспособление очень простое, но крепление усилилось, теперь можно было использовать фрез модуль 9.

Вместе они изготовили также же приспособления для обработки шестерен в полуавтоматах и для резки секторов. Творческое содружество помогло зуборезчикам довести сменную выработку до 250—300 процентов нормы.

Прежде чем приступить к выполнению какого-либо задания, друзья обсуждают, как удобнее обработать ту или иную деталь, изыскивают наиболее производительные способы обработки. Так было и в тот раз, когда на завод прибыл срочный сельскохозяйственный заказ изготовить венцы шестерен.

Заготовки венцов поступили из кузницы в ремонтно-механический цех. Равинина и Колбаса вызвал в это время находящийся в директор завода.

— Бузничный цех слал заготовки на два дня позже графика, — обратился к зуборезчикам директор. — Но заказ нужно сделать в срок, первого апреля. За токарную обработку возмущаться не приходится, в крайнем случае увеличим число токарей. Важно вовремя справиться с маревкой зубьев. Справитесь?

— Трудновато... но попробуем, — ответил Колбас. Вернувшись к станкам, друзья закумались. Как быть, что предпринять, чтобы вовремя обработать все шестерни. Петр и Виктор знали о том, что им придется обработать венцы. Поэтому сейчас уже были готовы оправки, заточены нужные фрезы. Конечно, предварительная подготовка сократит время, от этого мало...

— А знаешь, Виктор, что если нам работать поменно. За Колбасом закреплены зубодобный станок и зуботочильный, а за Равининым — зубофрезерный. Технология обработки венца шестерен предусматривает две операции — предварительная нарезка и окончательная. Это позволяет сделать обработку более точной. Равинин должен на своем станке производить первую операцию, Колбас — вторую. Полностью используя рабочее время, они могли обработать в смену не больше 14 деталей. Переход на поменную работу означал, что каждый из них должен обслуживать одновременно 2 станка, одновременно производить первую и вторую операцию.

— Ну, что ж, и подремонтируем. Завтра же начнем. А зато производительность можно поднять процентов на 25.

— Правильно, — соглашается Виктор.

Процесс, Равинин сказал: — Новая партия шестерен пришла. Эти последние, точная обработка требуется. Уже срочный заказ для МТС. Как думаешь, справимся?

— Обязательно справимся, — улыбнулся Петр.

Б. ЯРИН.
На снимке: (слева направо) В. А. Равинин, П. С. Колбас, В. Н. Белокопытов. Фото Ф. Хитриневича.

Повышать качество диссертаций

Одной из важнейших задач высших учебных заведений является подготовка научных кадров.

В Томском медицинском институте подготовка научно-преподавательских кадров за последние два года несколько улучшилась. За это время защищены 23 кандидатские диссертации и 2 докторские.

В диссертациях, подготовленных при кафедрах патологической анатомии, патологической физиологии, фармакологии, госпитальной и общей хирургии, успешно разрешен ряд ценных для практического здравоохранения вопросов. В клинике действительного члена Академии медицинских наук СССР, профессора доктора А. Г. Савиних, Н. Богословской разработан новый способ удаления инородных тел из нижних долей легких и сердца путем рассечения грубоброншной перегородки. Операция быстро вошла в практику советских хирургов. Эти сравнительно несложные вмешательства спасают жизнь многих больных, которым раньше угрожала неминуемая гибель. Сотрудниками кафедры фармакологии внедрены во врачебную практику новые лекарственные вещества из сибирского растительного сырья. К ним относятся валушка и пижма (дикая рябина) — растения, широко распространенные в Сибири и встречающиеся в окрестностях Томска. Водные настои валушки и пижмы, по исследованию аспиранта А. С. Ялик, обладают сильно выраженным желчегонным действием и оказывают благоприятное лечебное действие при некоторых заболеваниях печени. Из сибирского растения желтушника Т. Ф. Мариной получено новое сердечное средство — аризи. Этот препарат с успехом применяется при лечении тяжелых заболеваний сердечно-сосудистой системы.

В целом же по институту в подготовке диссертаций есть ряд существенных недостатков. Одним из таких недостатков является распределение той диссертантам без уче-

та их индивидуальных особенностей и заинтересованности в разработке той или иной темы. Это неизбежно сказывается на темпах и качестве выполняемых работ. Не случайно ассистент гинекологической клиники К. М. Самсонова четыре раза меняла тему кандидатской диссертации. Работа затянулась на долгие годы и далека от своего завершения.

Коренным образом менялось содержание и направление работы у ассистента кафедры микробиологии Крамаренко. Сроки ее выполнения давно прошли.

Часто причиной задержки диссертаций является отсутствие четкой направленности в работе. Если план диссертации не продуман во всех деталях, то в процессе работы возникают новые вопросы, без решения которых диссертация теряет свою ценность. Успех дела предопределяет также выбор и освоение методики изучения разрабатываемого вопроса.

Нужно поощрять стремление научных работников расширять свой научный кругозор. Нельзя, когда научные работники знакомятся с мэтаниями исследований по смежным специальностям. Особенно это касается освоения физиологических методов в клиниках, так как естественно-научным базисом любой клинической дисциплины является физиологическое учение И. П. Павлова. Но изучать учение, что применение методики, не свойственной профилю специальности диссертанта, ставит иногда под угрозу успешность завершения диссертации.

Так случилось, например, с ассистентом клиники детской больницы Ф. Я. Соколовской. Ее диссертация была основана на клинико-бактериологических параллелях при некоторых заболеваниях печени у детей. Диссертация была забаллотирована на заседании ученого совета лечебного факультета, так как официальные оппоненты признали ряд крупных дефектов в работе. Тов. Соколовская не смогла доказать, насколько применявшая-

Научная студенческая конференция в политехническом институте

Заключилась IX студенческая научно-техническая конференция в Томском политехническом институте. На конференции было озвучено 12 секций с 32 подсекциями. Было представлено 366 докладов, заслушано — 288.

Конференция прошла более организованно, чем в предыдущие годы. Итоги ее показали, что значительно повысились качество научных работ, выполненных студентами; многие работы представляют практический интерес для производства.

Значительный интерес представляет доклад студента геолого-разведочного факультета И. Казанцева о выходах сульфидных месторождений. В основу своей работы И. Казанцев положил материал лабораторных исследований.

На основе лабораторных исследований ценные доклады сделали студенты факультета обогащения и брикетирования (заведующий кафедрой доцент В. Д. Варлаков), в составлении из-за плохой подготовки, в составлении теоретических основ радиотехники (заведующий кафедрой Е. П. Силва) большинство докладов в ходе конференции было заменено, на кафедре шахтного строительства (заведующий кафедрой доцент С. Н. Леонтьев) тематику научных работ распределили только перед началом конференции.

М. МАСЛЕННИКОВ,
профессор доктор медицинских наук.

ФЕЛЬЕТОН

Заседать, так заседать!

В Александровском районном исполкоме готовились к очередному заседанию. Казалось бы, выслушав доклад о работе за прошлый период, можно было бы перейти к обсуждению вопросов, стоящих перед райисполкомом...

Готовились к заседанию исполкома и директор райинженерной школы тов. Долгов. Он положил в портфель кусок жареной баранины, лютый и батон: его доклад стоял последним в повестке заседания.

Вечером в исполкоме среди приглашенных на заседание парило деловое оживление, сменившееся испугом. Обнаружилось, что каждый третий из присутствующих является докладчиком.

Говорят, что люди не испытывают уныния в ожидании выступления. Заместитель председателя исполкома тов. Яров спокойно объявил повестку дня, на которой стояло... 22 вопроса.

Заседание началось. Первые доклады: «О мероприятиях по дальнейшему улучшению работы школ рабочей и колхозной молодежи».

По последующим докладом: «О плане практических мероприятий по бытовому обслуживанию инвалидов».

Посадка теплолюбивых овощных культур в кулисах

Сентябрьский пленум ЦК КПСС указал, что важнейшей задачей в производстве картофеля и овощей является значительное повышение урожайности этих культур.

Одним из передовых агроприемов по выращиванию овощей является выращивание теплолюбивых овощных культур в кулисах.

В 1953 году учебно-опытное хозяйство школы по подготовке руководителей колхозных кадров произвело посадку огурцов сорта «Язычковский» в кулисах подсолнечника.

В результате урожайности по деланкам со стороны колхозов нашей области, занимающихся овощеводством.

Table with 5 columns: Деланка, Площадь деланки в сотках га, Урожай деланки в центнерах, Урожай с 1 га в центнерах, Примечание. Rows 1-5 showing yield data for different plots.

Таким образом, кулисные посадки огурцов дали прибавку урожая на 51 центнер с 1 гектара. Это заслуживает внимания.

Культбригада районного Дома культуры

Культбригада Зырянского районного Дома культуры выступила с концертами перед лесозаготовителями Горбинского, Чернышевского и Вихульинского лесозаготовительных пунктов Зырянского леспромхоза.

Летний отдых детей

С 5 июня по 25 августа в профсоюзных пионерских лагерях области отдохнут 7.540 детей. В пионерских лагерях на Басандайке и Богашово проходит подготовка дач к открытию сезона.



При средней женской школе № 2 г. Томска имеется хороший пришкольный участок, на котором учащиеся проводят практические занятия по биологии. Для предстоящих весенних работ на участке юные натуралисты подготовили инвентарь, заготовили удобрения.

Социалистическим соревнованием надо руководить

Из выступления токаря тов. ШЕВЕЛЮХИНА

Для того, чтобы успешно решить задачу повышения производительности труда, улучшения использования техники на лесозаготовках, нужно шире развернуть социалистическое соревнование по профессиям.

В нашем леспромхозе мало уделяется внимания социалистическому соревнованию. Рабочие имеют индивидуальные социалистические обязательства. Но контроль за ходом выполнения обязательств не ведется.

На лесопункте имеется немало передовиков, труд которых может служить примером для других лесозаготовителей.

Правильно организовать труд

Из выступления рабочего тов. МАРГАЛИМОВА

В начале осенне-зимнего сезона лесозаготовочный коллектив нашего лесопункта включился в социалистическое соревнование за вывозку полнотра кубометров древесины в сутки на каждого списочного рабочего.

Однако руководители лесопункта вскоре ослабили внимание к организации труда. Участились случаи невыхода рабочих на работу, прости механизмов из-за технических неисправностей.

Наш лесозаготовительный пункт располагает достаточным количеством техники, чтобы успешно справиться с производственным заданием.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Повышают производительность труда на лесозаготовках

Лесозаготовители Кедровского лесопункта Парбигского леспромхоза горячо откликнулись на призы коллективов предприятий города Москвы и Московской области о развертывании социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда.

Ниже мы печатаем выступления отдельных лесозаготовителей.

Повысить производительность лесовозных машин

Из выступления шофера тов. ГОРЕВСКОГО

Коллективы предприятий города Москвы и Московской области выступили с призывом развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда.

Некоторые опыты работы на лесовозной автомашине накопили и я. Квартальное задание выполнили на 120 процентов, вывез 179 кубометров леса сверх плана.

Рабочие московских предприятий призывают бороться за дальнейший рост производительности труда.

Не снижать, а повышать темпы

Из выступления помощника тракториста тов. ПОКИДЬКО

В 1954 году коллектив нашего лесопункта обязался вывезти на каждый трактор КТ-12 до 5,5 тысячи кубометров леса в год.

Обязательство эти не легкие. Выполнение их потребует тщательного ухода за механизмами и высокопроизводительного использования их.

Мартовский план лесозаготовок коллектив пункта перевыполнил. Это говорит о том, что на лесопункте имеются все возможности выполнить и перевыполнить производственное задание.

Лесозаготовители Кедровского лесопункта имеют все возможности неустанно повышать производительность труда.

Крайне неудовлетворительно помогают колхозам в изготовлении стальных изделий и приобретении пиломатериалов райпромкомбинат и промартель области.

Областпромпром и облпромсовет не потребовали от своих предприятий выполнения установленных им заданий.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Значительную помощь колхозам в приобретении круглого леса и пиломатериалов должны оказать лесхозы управления лесного хозяйства.

Важное дело затягивается

Обеспечить строительство в колхозах необходимыми материалами

Колхозы нашей области запланировали построить в этом году большое количество животноводческих, производственных и хозяйственных помещений.

Во многих колхозах уделяют большое внимание проведению подготовительных работ к строительству.

Иначе отнеслись к этому делу руководители Турунтаевской МТС. Директор тов. Рязанов, недавно пришедший сюда из промышленности, с помощью специалистов МТС сумел изыскать трудовые и материально-технические возможности и оказать действительную помощь колхозам.

В настоящее время МТС заключила договоры на строительство животноводческих помещений со всеми 7-ю колхозами, которые она обслуживает.

Существенную помощь колхозам в проведении подготовительных работ к массовому строительству оказывают коллективы Ювалкинской, Корналовской и других машинно-тракторных станций.

Коллективы многих промышленных предприятий оказали большую помощь колхозам в подготовке к строительным работам или в самом строительстве.

МТС в этом году должны вывезти колхозам для строительства животноводческих ферм, производственных помещений, жилых домов, объектов административно-культурного и бытового назначения 115 тысяч кубометров леса.

НА XXIII СЪЕЗДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Вчера на дневном заседании съезда Коммунистической партии Великобритании начались прения по докладу Поллита. Представители партийных организаций промышленных предприятий Шотландии, Лондона и Ланкашира рассказали о том, как коммунисты на местах руководят борьбой трудящихся за мир и повышение жизненного уровня.

Шотландский шахтер У. Маклин, говоря о борьбе шотландских горняков против перевооружения Западной Германии, отметил, что за последнее время благодаря улучшению партийной работы значительно повысилась политическая активность беспартийных горняков. «Опыт работы коммунистов нашей шахты», — сказал Маклин — свидетельствует о том, что единые действия рабочих, независимо от их партийной принадлежности, возможны.

О борьбе женщин за мир и улучшение условий жизни говорила Ева Боэн — член районного комитета партии Ланкашира и Чешира. Она отметила, что своей самоотверженной борьбой многие женщины — члены партии заслужили избрания в руководящие органы различных общественных и профсоюзных организаций, и заверила съезд, что женщины и впредь будут находиться в первых рядах борцов за мир и социализм.

Делегат от Шеффилда призвал всемерно укреплять связи партии с массами. В адрес съезда продолжают поступать приветствия от коммунистических партий различных стран. В конце дневного заседания были зачитаны приветствия от коммунистических партий Германии, Японии, Швеции и других стран.

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании съезда в ходе прений по докладу генерального секретаря коммунистической партии Великобритании Гарри Поллита делегаты продолжали обсуждение вопросов организации совместных действий рабочего класса в борьбе за мир и жизненные интересы трудящихся. Делегаты поделились опытом работы своих партийных организаций в области превращения в жизнь принципа коллективного руководства и усиления влияния партии в массах.

Задачами партии в области идеологической и культурной работы было посвящено выступление члена исполкома коммунистической партии Эммы Барса. Она заявила, что за истекший период партия добилась некоторых успехов в издании литературы, создании районных партийных библиотек и организации кинопросмотров и концертов.

Член исполкома компартии Джеймс Кутман посетил свое выступление задачам партийного просвещения. Отметив, что правые лейбористские и профсоюзные лидеры проповедают антикоммунистическую идею надклассовости государства и примирения классов, он сказал, что рабочие на

своем повседневном опыте убеждаются в живости этой теории. Однако, сказал он, этого недостаточно. Необходимо коренным образом улучшить политическое просвещение широких народных масс.

На утреннем заседании была принята резолюция по вопросу о квартирной плате. В резолюции отмечается, что согласно законопроекту, подготовленному правительством, увековечивается существование трупп, а для 8 миллионов английских семей квартирная плата повысится на 80 миллионов фунтов стерлингов в год. Поэтому, говорится в резолюции, участники съезда заявляют о своей решительной оппозиции повышению квартирной платы.

Резолюция призывает развернуть широкое движение, охватывающее профсоюзы, советы профсоюзов, кооперативные организации, организации лейбористской и коммунистической партий, ассоциации квартирантов, отделения британского легиона и другие подобные организации, для борьбы против повышения квартирной платы.

В конце утреннего заседания было оглашено приветствие съезду от коммунистической партии Соединенных Штатов Америки, подписанное Уильямом Фостером.

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). На вечернем дневном заседании съезда коммунистической партии Великобритании обсуждались задачи партии в области сельского хозяйства. Продолжалась также обмен опытом работы по организации совместных действий в борьбе за мир, за создание системы коллективной безопасности в Европе, против вооружения Германии.

Бурными аплодисментами было встречено заявление председателя съезда Кемпбелла о том, что происходящий в настоящее время в Блэкпуле съезд кооперативной партии Великобритании подавляющим большинством голосов принял резолюцию против вооружения Западной Германии.

В заключение прений с ответным словом от имени исполкома компартии выступил заместитель редактора «Дейли уоркер» Голлан.

В заключение дневного заседания была единогласно принята специальная резолюция об оружии массового уничтожения. В резолюции отмечается, что «Советский Союз неоднократно предлагал запретить все виды атомного и другого оружия массового истребления и установить строгий международный контроль и инспекцию».

«Мы», — говорится далее в резолюции, — признаем весь английский народ развращенным широкую кампанию за переговоры между великими державами, за их соглашение о запрещении атомного и водородного оружия и об установлении строгого международного контроля и инспекции; за ликвидацию американских военно-воздушных баз в Великобритании; за возвращение в Англию в США всех американских войск».

Издание произведений советской литературы в Китае

ШАНХАЙ, 17 апреля. (ТАСС). Ответственность и широкое читательские круги Китайской Народной Республики проявляют глубокий интерес к литературе зарубежных стран. На китайский язык переводятся сейчас многие книги современных писателей и произведения западной и русской классики. Особенно большое внимание уделяется переводам произведений советской литературы, интерес к которой особенно велик.

Заведующий издательством «Синьвань» Ван Юань-хуа в беседе с корреспондентом ТАСС заявил, что в Китае сейчас имеются два издательства, которые занимаются переводами и изданием иностранной литературы. — в Пекине и Шанхае. Шанхайское издательство «Синьвань» выпустило в свет много переводной советской литературы. По заданиям издательства над переводами работают 39 писателей и литераторов.

Изданию советских книг в Шанхае, заявил далее Ван Юань-хуа, уделяется серьезное внимание во все годы после освобождения. Но особенно много мы переводим и издаем в последнее время. В 1953 году наше издательство выпустило сборники статей Ленина, Калинин, Горького, мы перевели также несколько советских монографий, брошюр и статей по вопросам литературы, драматургии и театра.

Как и в прежние годы, издательство уделяет большое внимание переводам художественных произведений. В течение 1953 года издательство выпустило «Пемт» Гладкова, «Алитет уходит в горы» Семушкина, «Красный десант» Фурманова, «Спутники» и «Ясный берег» Пановой и другие произведения.

В 1954 г. мы будем продолжать переводить и издавать труды русских и современных советских авторов по вопросам теории литературы и критики. Недавно вышел из печати том избранных произведений Дюрлюбова. Сданы в набор очерки Горького по истории литературы, переводятся «Очерки русской литературы гоголевского периода» Чернышевского, а также многие книги советских критиков.

Сейчас переводчики работают над новым переводом «Девятого вала» Эрзенбурга. Переводятся «Товарищ по оружию» Симонова, «Кочубей» Нервцева, «Василий Теркин» Твардовского, «Добрый город» Гулина, стихи Исаковского, «В гору» Анны Саксе, «Живая вода» Коженикова, рассказы Серафимовича и т. д. В изданиях этого года большое место занимают произведения великих русских писателей — Пушкина, Гоголя, Тургенева, Толстого, Чехова, Салтыкова-Щедрина, Короленко.

Провокационные действия американского командования в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 17 апреля. (ТАСС). Сегодня центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало сообщение своего корреспондента Чжен Ин Чера из Косона под заголовком «Почему американская сторона собирается проводить в Южной Корее крупные военные маневры?». В сообщении говорится, что американская сторона извещала нейтральную комиссию по наблюдению за перемирием, что с 20 апреля по 25 июня с. г. она будет проводить в Южной Корее крупные военные маневры. Как заявил американский представитель, маневры будут проводиться в три этапа.

В ходе маневров будут проведены десантные операции на восточном побережье Южной Кореи.

Спрашивается, почему американцам понадобилось проводить эти маневры? — пишет корреспондент. Почему они приурочены к открытию Женевского совещания, имеющего целью мирное урегулирование корейского вопроса? Факты говорят о том, что американские правящие круги не хотят мирного разрешения корейского вопроса и ослабления напряженности в международных отношениях.

Матч на первенство мира по шахматам

17 апреля в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялась пятнадцатая партия шахматного матча на первенство мира. Белыми играл Смыслов. Второй раз в матче Ботвинник в ответ на ход белых королевской пешкой избрал сицилианскую защиту. Смыслов снова применил фланговое развитие слона. В дальнейшем чемпион мира напел новую оригинальную систему защиты, связанную с созданием прочной оборонительной позиции в центре.

Надо сказать, что Смыслов в критический момент сделал несколько хитрых ходов, что дало возможность черным захватить инициативу и занять фигуры ключевые позиции на королевском фланге. Решающим был 18-й ход черных, после которого у белых не было полезных ходов.

В завязавшей комбинационной борьбе Ботвинник не только выиграл пешку, но

и добился еще более активного положения своих фигур.

После размена ферзей черные могли выиграть вторую пешку, но отказались от этого продолжения, так как в этом случае на доске остались бы разноцветные слоны.

В заключительной части партии чемпион мира, усилив давление, получил подавляющее материальное преимущество, которое не оставляло противнику шансов на спасение.

На 37-м ходу Смыслов признал себя побежденным.

Таким образом после пятнадцатой партии счет стал 8:7 в пользу Ботвинника.

20 апреля состоится шестнадцатая партия шахматного матча на первенство мира. Белыми играет Ботвинник. (ТАСС).

На первенство страны по футболу

ТБИЛИСИ, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь на стадионе «Динамо» состоялась встреча по футболу между командами

«Торпедо» (Москва) и «Торпедо» (Горький). Состязание закончилось победой московской со счетом 3:1.

Извещения

К сведению депутатов Кировского райсовета

21 апреля 1954 года, в 5 часов вечера, в помещении райкома КПСС (проспект им. Кирова, № 11-а) созывается 14-я сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся (4-го созыва).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О руководстве и мерах по дальнейшему развёртыванию социалистического соревнования в предприятиях местной и кооперативной промышленности».

(Докладчик — заместитель председателя райисполкома тов. Плешков). На сессию приглашаются руководители торговых и промышленных предприятий. Куйбышевский райисполком.

21 апреля, в 8 часов вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Международное обозрение». Читает кандидат юридических наук Б. И. Мелехин. После лекции — кино.

К сведению депутатов Куйбышевского райсовета

21 апреля 1954 года, в 5 часов вечера, в помещении клуба ТЭМИТА (проспект им. Ленина, № 5) созывается 14-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся (4-го созыва).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О подготовке к весенне-летней торговле».

(Докладчик — заместитель председателя райисполкома тов. Плешков). На сессию приглашаются руководители торговых и промышленных предприятий. Куйбышевский райисполком.

21 апреля, в 8 часов вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Международное обозрение». Читает кандидат юридических наук Б. И. Мелехин. После лекции — кино.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

20 апреля — «Стрекоза» (в спектакле заняты участники смтра). Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 20 апреля — «Команда с нашей улицы». Сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-50, 8-40, 10-30.

Кинотеатр имени И. Черных. 21, 22 апреля — «Ночь в Венеции». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал. 21, 22 апреля — «Донские шахтеры». Сеансы: 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-20.

Рабочему сортоучастку требуются рабочие на постоянную и сезонную работу. Жилплощадью обеспечиваются. Обращаться: развезд Предтечьский, поселок «Ключи», телефон 26-89. 2-2

На постоянную работу с выездом и в городе требуются: продавцы, официанты, повара, лодочники, уборщица, калькулятор.

Обращаться: г. Томск, переулок Нахановича, 8, отдел кадров.

Томская областная контора «Кинопроката» с 22 апреля с. г. выпускает на экраны города новый итальянский художественный фильм



Производство — «Универсалчине», Италия, 1954 г.

Столовая № 2 Томского треста столовых (площадь Революции, № 2) принимает предпринятые заявки на обслуживание коллективных вечеров выездными буфетами в организациях и в столовой. 2-1

Итоги областной зимней спартакиады

Областная зимняя спартакиада 1954 года была самым крупным спортивным мероприятием первого полугодия.

В спартакиаде приняли участие более 1.000 лучших спортсменов — представители 25 спортивных обществ и физкультурных организаций области.

В программу спартакиады входили состязания на лично-командное первенство по 12 видам спорта — лыжам, конькам, русскому хоккею, фигурному катанию на коньках, мотоспорту, фехтованию, спортивной гимнастике, художественной гимнастике, акробатике, боксу, классической борьбе и тяжелой атлетике.

Участвующие в спартакиаде были разделены на три группы. Первую группу составляли спортивные общества «Медик», «Искра», «Локомотив», «Динамо», спортивные клубы университета и политтехнического института и Дом офицеров Советской Армии.

В состав организаций, участвующих во второй группе, входили спортивные общества «Спартак», «Буревестник», «Труд», «Красная звезда», «Шахтер», «Торпедо», «Трудовые резервы», спортсмены инженерно-строительного института и города Колпаево.

Третью группу представляли физкультурные организации сельских районов области.

Общее первенство по лыжному спорту среди организаций первой группы выиграла команда спортивного общества «Искра», оставив на втором месте неоднократную победительницу прошлых лет команду спортивного общества «Медик». Во второй группе в упорной борьбе с командой г. Колпаево на первое место вышли команды спортивного общества «Спартак».

Среди физкультурников сельских районов основная борьба развернулась между командами Томского и Асиновского районов. При равном общем количестве очков первое место присуждено физкультурникам Томского района, имевшим лучшие показатели в эстафетных гонках.

Звание чемпионов области по лыжному спорту 1954 года завоевали В. Панов (г. Колпаево), Ю. Красильников и А. Волгушев («Медик»), Ю. Булатов (спортивный клуб политтехнического института), С. Денисов и Л. Кошгарова («Искра»), Н. Загайнова и А. Колотуркина («Спартак»).

Значительно успешнее, чем в предыдущие годы, были проведены соревнования по скоростному бегу на коньках. О росте спортивных результатов свидетельствует тот факт, что средние результаты 10-ти лучших конькобежцев мужчин и женщин намного превысили результаты, достигнутые на предыдущих соревнованиях области.

Общее командное первенство в первой группе завоевали конькобежцы спортклуба политтехнического института, во второй группе — конькобежцы «Буревестника». Звание чемпионов области по конькам присвоено известному томскому конькобежцу С. Юринскому (политтехнический институт) и молодой спортсменке В. Семеновой («Буревестник»).

В соревнованиях по русскому хоккею победителями в своих группах вышли команды политтехнического института и «Шахтера». Финальная игра между этими командами для определения чемпиона области 1954 года закончилась победой хоккеистов политтехнического института.

Фигурное катание на коньках не получило в наших физкультурных организациях должного развития. Это подтвердили и областные соревнования. Более подготовленными оказались лишь команды «Медика» и «Буревестника», которые и заняли первые места в своих группах. Звание чемпионов области сохранили за собой И. Филимонова («Медик»), Э. Мануйлова и В. Вадуйин («Буревестник»).

Интересная спортивная борьба развернулась на дистанции зимнего 100-километрового мотоспорта. Глубокий снег на трассе потребовал от участников большого напряжения физических сил, умения, стойкости и воли к победе. Командное первенство завоевали гонщики спортивного общества «Локомотив». В личном первенстве звание чемпионов области завоевали старший мотогонщик г. Томска М. Булыченко («Медик») и молодая спортсменка Л. Крюкова («Локомотив»).

В соревнованиях по спортивной гимна-

стике командное первенство, как и в предыдущие годы, присуждено спортсменам «Искры». Чемпионами области 1954 года стали участники этой команды М. Брендаков и Н. Запелова.

Команда «Искры» завоевала первенство также в соревнованиях по художественной гимнастике. Звание чемпиона области в этом виде спорта впервые присвоено молодой гимнастке Т. Кадочниговой («Искра»).

Особый интерес вызвало впервые разыгранное первенство области по акробатике. Здесь победу одержала команда спортклуба политтехнического института. Отличную подготовку показали акробаты этой команды Фролов и Толстиков, завоевавшие звание чемпионов области. Следует отметить также успешное выступление по программе мастеров силовой пары Ботевев—Носков (спортклуб политтехнического института).

Несколько улучшилась постановка учебно-спортивной работы в секциях физкультурных организаций позволила провести впервые в этом году соревнования на первенство области по фехтованию. Общее командное первенство завоевали спортсмены спортобщества «Локомотив». Звание чемпионов области присуждено по фехтованию на рапирах — Л. Мизиной («Медик») и В. Ткаченко («Торпедо»). Ткаченко завоевал звание чемпиона также и по фехтованию на эспадронах.

Успешно прошли соревнования по тяжелой атлетике. Новые областные рекорды установили Б. Алымов и Крушин. Общее командное первенство выиграла атлетическая команда политтехнического института. Звание чемпионов области в своих весовых категориях завоевали Вигуль, Натанян, Крушин, Саморук (спортклуб политтехнического института), Ефимов («Динамо»), Алымов (Дом офицеров) и Каземов («Искра»).

Впервые также было разыграно первенство области по боксу и классической борьбе. В соревнованиях по боксу основная борьба проходила между командами спортивных клубов университета и политтехнического института. Победу одержали боксеры спортклуба политтехнического института. Звание чемпионов области по весовым категориям присуждено Хлопотову, Новоселову, Пугину, Павленко (спортклуб университета), Тарасову, Мохову, Коношину, Белову, Анохину (спортклуб политтехнического института) и Хрущеву (Дом офицеров).

В соревнованиях по классической борьбе общее первенство завоевали также спортсмены спортклуба политтехнического института. Последующие места заняли команды Дома офицеров Советской Армии, «Медика» и «Динамо».

Звание чемпионов области в весовых категориях присуждено Костохино, Саравеву, Брагинскому, Маркову (спортклуб политтехнического института), Ширяеву, Ошлекову (Дом офицеров), Шайдулану («Медик») и Пугачеву («Динамо»).

В результате напряженной многодневной спортивной борьбы общее первенство в спартакиаде среди коллективов первой группы завоевал спортивный клуб политтехнического института. На второе место вышел коллектив «Медика», на третье — «Искра».

Среди коллективов второй группы звание победителя спартакиады сохранило за собой спортивное общество «Буревестник». На второе место вышел «Спартак», в котором за последний год значительно улучшилась постановка массовой спортивной работы, на третье — «Труд».

По общим итогам спартакиады не на высоте положения оказались коллективы спортклуба университета, спортобщества «Шахтер», «Торпедо» и инженерно-строительного института, выступившие значительно ниже своих возможностей.

Следует отметить, что в достижении известных результатов в развитии многих видов спорта физкультурные организации области во многом обязаны работе наших ведущих тренеров, таких, как П. Лукян, А. Далнгер, А. Афанасьев, Б. Ким, В. Тарасов, П. Котевев, М. Кошелева и многих других.

В. САЛНИС,
начальник учебно-спортивного отдела областного комитета по физической культуре и спорту.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

10-му строительному участку Министерства путей сообщения для работы в г. Томске требуются: плотники, каменщики, штукатуры, жестянщики на работу используются всеми годами железнодорожников и обеспечиваются жилплощадью. Обращаться: г. Томск, Черемшники, автобусная остановка «ЛИНИЯ», контора 10-го стройучастка. 3-3

Требуются: фармацевты со средним и высшим образованием на должность ассистента и рецептара, медсестры, завхоз, агент по снабжению, библиотекарь. Обращаться: г. Томск, клинический институт, проспект им. Тимирязева, 1. 2-2

Томское лесотехническое училище комбината «Томлес» ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР учащихся на специальность тракториста на тракторы КТ-12 и С-80. Срок обучения 6 месяцев. Образование не ниже 6 классов, возраст не ниже 18 лет. Принятие обеспечивается стипендией — 300 руб. в месяц, инородцам предоставляется общежитие. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 120. 2-1

Томской конторе железнодорожного транспорта требуются: инженеры и техники по проектированию сантехники, шоферы II класса, заведующий складом, знакомый с геодезическим оборудованием. Обращаться: г. Томск, проспект им. Кирова, 20, отдел кадров. 2-1

Требуются кносеры. Обращаться: г. Томск, проспект им. Ленина, 18, горсоюзпечатня. 2-1

Г-ра Ильина Валентина Георгиевна, проживающая в г. Томске, улица Усова, 12, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Абалтусовым Евгением Макаровичем, проживающим в г. Томске, улица Алтайская, 34. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Кировского района г. Томска.